



被告人丁羽心(丁书苗)在庭审中(2013年9月24日摄)。

新华社记者 公磊 摄

“权力掮客”丁书苗一审被判刑20年 罚金25亿元

新华社北京12月16日电 (记者涂铭、熊琳)备受关注的“权力掮客”、山西女商人丁书苗(本名丁羽心)案件一审“落槌”:北京市第二中级人民法院16日一审公开宣判,以行贿罪、非法经营罪判处丁羽心有期徒刑20年,并处没收财产人民币2000万元,罚金人民币25亿元。

丁羽心,女,1955年4月8日出生于山西省沁水县,汉族,小学文化,博宥投资集团管理有限公司法定代表人,因涉嫌犯非法经营罪于2010年12月24日被监视居住,2011年6月23日被羁押,同年7月29日被逮捕;现羁押在北京市第一看守所。

法院经审理查明,2007年至2010年间,丁羽心为获取非法经济利益,违反国家规定,直接或通过胡斌、郑朋、郭英(均另案处理)等人,与中铁二十局集团有限公司、中铁二十三局集团有限公司等23家企业商定,采取有偿运作的方式,由丁羽心等人帮助该23家企业在57个铁路建设工程项目招标、投标过程中中标。中标后,丁羽心、胡斌、郑朋等人以收取“中介费”等名义向中标

企业或从中标企业分包工程的施工队收取费用,违法所得共计折合人民币30余亿元,其中丁羽心违法所得数额共计折合人民币20余亿元。

2004年至2011年间,丁羽心通过原铁道部部长刘志军获取巨额不正当经济利益。为感谢刘志军的帮助,丁羽心采取为刘花钱办事的方式行贿4900万元。

2009年至2010年间,丁羽心通过国务院扶贫开发领导小组办公室外资项目管理中心主任原主任的范增玉(另案处理)谋取了不正当利益。为感谢范增玉的帮助,自2009年6月至2010年9月,丁羽心先后38次向范增玉行贿共计折合人民币4013.4388万元,其中范增玉以购房需要用钱或急需现金办事为由索要人民币880万元。

丁羽心于2010年12月24日被抓获归案。案发后,丁羽心行贿犯罪获得的不正当财产性利益和非法经营犯罪的违法所得已基本追缴。

法院审理认为,被告人丁羽心为谋取不正当利益,给予国家工作人员

财物,其行为已构成行贿罪,且行贿数额特别巨大,情节特别严重,依法应予惩处。丁羽心还违反国家规定,严重扰乱铁路建设工程招投标市场秩序,实施非法经营行为,已构成非法经营罪,且违法所得数额特别巨大,情节特别严重,依法亦应予惩处,并对其所犯罪行并罚。

法院依照相关法律规定,判决:丁羽心犯行贿罪,判处有期徒刑15年,并处没收个人财产人民币2000万元;犯非法经营罪,判处有期徒刑15年,并处罚金人民币25亿元,决定执行有期徒刑20年,并处没收财产人民币2000万元,罚金人民币25亿元。

丁羽心在“铁网”中“吸金”过程,令人瞠目,将一个“权力掮客”的角色演绎得淋漓尽致,也引发人们对“权力掮客”现象的反思。

所谓“权力掮客”,就是在行贿人和受贿人之间牵线搭桥,并且从中捞取好处的人。

“权力掮客”是破坏市场秩序的“毒瘤”,必须严厉打击。

▶ 25亿创国内个人罚金最高纪录

去年9月,丁书苗一案开庭审理。

据检方指控,2004年至2011年间,丁书苗为获得铁路货物运输计划、获取经营动车组轮对项目公司的股权、运作铁路建设工程项目中标等,在2008年至2010年间,按照刘志军的授意,为原铁道部政治部主任洪达开脱或减轻罪责,为刘志军职务调整创造条件疏通关系,先后两次以花钱办事的方式给予原铁道部部长刘志军钱款共

计4900万元。

为达到树立正面形象以逃避有关部门查处的目的,丁书苗先后38次给予国务院扶贫开发领导小组办公室外资项目管理中心主任范增玉财物,共计折合人民币4000余万元,由其安排在有关表彰会上发言、在有关刊物上刊登慈善事迹等。

北京蓝鹏律师事务所主任律师庞理鹏说,丁书苗被罚25亿元,应该是对个人开出的最高罚金,这是一种惩罚性

罚金,可能跟违法所得有关。

中国人民大学刑事法律科学研究中心副主任肖中华说,据他所知,针对个人犯罪并处罚金而言,此案数额是目前国内最高的。

据了解,到目前为止,对公司开出的最大罚单,为今年9月,长沙市中级人民法院罚葛兰素史克(中国)投资有限公司(GSKCI)人民币30亿元。

(来源:新京报)

▶ 佳木斯政府大楼里的警察和派出所竟然都是“冒牌货”?

到政府大楼办事,经常能遇到警容严整的警察对往来人员盘查,很少有人觉得有什么不妥。近日,“新华社点”记者在黑龙江省佳木斯市采访时却发现,这些着警服、佩警衔的政府机关保卫人员,竟然大多是“冒牌货”,甚至连这里的派出所也是违规私设的。

10月28日,记者来到佳木斯市党政办公中心1号楼,在门厅看到一位身着警服、肩佩警衔的“三级警司”,正神情严肃地对外来人员例行盘查。

在记者追问下,这位警号为“051418”的警察承认自己并非警察,而是市机关事务管理局保卫科的工作人员。

记者发现,这个党政办公中心其他办公楼内,也有“假警察”在执勤。

据佳木斯市机关事务管理局保卫科科长陶利介绍,保卫科的职责是维护市级党政机关办公秩序,保证领导安全和机关安全,业务归市公安局国保支队指导。2001年,经请示有关领导,保卫人员统一

穿着警服,其中36名机关事业编制人员,2006年还获准配发了警衔和警号。

“虽然穿警服并不合法,但都有领导批示同意,警衔、警号也是公安局发的。”市机关事务管理局局长张洪斌说,

“这些年上访告状的人员增多,每年闹市闹市的就有上万人,穿上警服有时还管不住呢。”

记者从佳木斯市政府一份文件中看到,“办公中心统一着警服,发放警衔、警号已执行6年,对维护办公中心正常工作秩序起到了重要作用”的总结赫然在目。

为解决这些“假警察”没有执法权的问题,“派出所”又堂而皇之地进驻了政府大楼。

记者在“机关中心一号楼办公部门分布示意图”的电子显示屏上,看到有公安机构的位置信息。据张洪斌介绍,这个由郊区公安分局所辖的“政府治安派出所”设在一楼的0109房间。但记者在办公室门上没有看到任何标识。

“派出所”负责人王兆林说,这个“派出所”已经有8年了,主要任务是维持政府门前的治安秩序,现有4名民警,老所长刚退休不久,现在由他主持工作。

公安机关为何设在政府大楼里?到底是派出所还是治安大队?这一机构是否经过批准?

佳木斯市副市长、市公安局局长于海11月12日接受记者采访时,起初否认该“派出所”的存在,其间几经通话核实给出结论:该“派出所”确系2006年由市机关事务管理局和市公安局主要领导共同商定、口头宣布成立的,没有经过批准和备案。

在调查过程中,佳木斯市公安局给记者传来了整改意见,要求郊区公安分局对违法穿着警服等问题进行整改,涉及警用标志、制式服装、警械、证件等立即收缴,但对违法行为的处罚却没有提及。

记者刘荒、梁书斌、辛林霞

(新华社哈尔滨12月16日电)

重庆“国考”一半弃考

新华社重庆12月15日专电 一年一度的公务员考试无论“火爆”还是“降温”,总会牵动社会敏感的神经。今年率先拉开序幕的“国考”,全国报考、参考人数均同比下降约10万人,重庆的弃考率高达约50%。

从前些年一些“考公族”发出的“死也要死在体制里”,到如今追捧“铁饭碗”热度降温。记者近日走近部分国考“弃考族”,听听他们是怎么说的。

四川外国语大学英语专业大四学生官爽告诉记者,父母认为公务员工作稳定,适合女生,为了满足父母的强烈要求她才报考,但最终还是弃考。

“像公务员这种进去就能看到未来职业的确不适合我。当公务员只是一种普通的就业方式而已,确实稳定但也缺少未知和惊喜,自己更喜欢做有挑战性的工作。”官爽说。

“我老家在县城,周围的亲戚都认为当公务员很有地位,而自己在私企里面当销售,业绩考核压力大,以为当上公务员就能一劳永逸,所以每年都参加了各类公务员考试。”在重庆一家私企工作3年的周思聪,有过数次参加“国考”和“省考”的经历,作为曾经执着的“考公族”,他的心态经历了“考上公务员就能改变命运”到“报名为企业,考试为副业”的转变。

周思聪说,如今自己的工作虽然忙、却干得顺风顺水,冷静想想公务员工作并不清闲、收入低,在企业工作虽然累,但收入和付出成正比,今年报名参加“国考”可能也是一种习惯使然。

部分专家指出,“国考”是否真的“退烧”与“降温”尚待观察,“公务员热”回归理性也是社会预期回归正常的表现,须强调的是公务员招考并非传统意义上就业手段,进入公务员队伍意味着责任和担当,考生应慎重选择。

寒流来袭 广东低温破“冰点”

广州开启寒冷庇护站

据新华社广州12月16日电 (记者吴涛 王厚启 赖雨晨)受冷空气侵袭,广东省温度明显下降,北部山区最低气温跌至0℃以下,部分地区有霜冻。为救助露宿人员等困难群体,广州市开启了寒冷庇护站。

随着严寒天气来临,街头、桥底随处可见的流浪人员身影开始受到关注。记者16日晚在广州街头走访发现,在天河立交附近桥洞下,有流浪者用泡沫板围成一道防风墙来抵御寒风。在广州火车站附近的一处天桥下,有近20位流浪者居住在一起,他们有的躲进了简易的被褥,有的甚至穿着衣服席地而睡。

广州市民政局有关负责人表示,民政部门在本月初已下发通知,要求各区、县级民政部门及时补充储备救灾物资、完善应急庇护场所设施、做好困难群众防寒保暖工作、做好灾区救助对象生活救助工作,落实救灾应急值班和灾情信息报送制度,一旦气象部门发布橙色以上灾害性天气预警信号后,立即开放辖区内应急庇护场所,为有需要的群众提供临时庇护。记者从气象部门了解到,截至16日21时,广州市从化已发布寒冷橙色预警信号。

河北居民 自建“钟表陈列室”



12月16日,王玉堂在整理自己的钟表藏品。

今年60多岁的王玉堂是河北省霸州市城二街的居民,几十年来把他机械钟表当成自己爱不释手的“玩具”,将自己从各地收集回来的各式各样的钟表进行维修并收藏。近日,他在自家住所里设置了一个“钟表陈列室”,摆放有数百件钟表,其中年代最久远的距今已有100多年的历史。

新华社记者 李晓果 摄

公 告



赵志红,男,内蒙古自治区乌兰察布市凉城县永兴镇永兴村农民,小学文化。身高1米62,体重不足百斤。公安部列为2005年第二号特大命案的“2·25”系列强奸抢劫杀人案主犯,背负27起奸杀案,11条人命。

2005年,被媒体称为“杀人恶魔”的内蒙古系列强奸杀人案凶手赵志红落网。其落网后交代的第一起罪行恰恰就是“4·9”女尸案。

根据内蒙古自治区高级人民法院

15日送达申诉人的再审判决书,原审

被告人呼格吉勒图无罪。

同日,内蒙古高级法院宣布成立

由党组书记、院长胡毅峰挂帅的调查

组,对法院系统造成错案错判负有责

任的人员依纪依法展开调查。

与此同时,呼和浩特市人民检

察院对1996年“4·9”案进行审

查,已就赵志红的该起犯罪事实向

呼和浩特市中级人民法院追加起

诉,指控赵志红构成故意杀人罪、

强奸罪。

根据内蒙古自治区高级人民法院

15日送达申诉人的再审判决书,原审

被告人呼格吉勒图无罪。

同日,内蒙古高级法院宣布成立

由党组书记、院长胡毅峰挂帅的调查

组,对法院系统造成错案错判负有责

任的人员依纪依法展开调查。

与此同时,呼和浩特市人民检

察院对1996年“4·9”案进行审

查,已就赵志红的该起犯罪事实向

呼和浩特市中级人民法院追加起

诉,指控赵志红构成故意杀人罪、

强奸罪。

根据内蒙古自治区高级人民法院

15日送达申诉人的再审判决书,原审

被告人呼格吉勒图无罪。

同日,内蒙古高级法院宣布成立

由党组书记、院长胡毅峰挂帅的调查

组,对法院系统造成错案错判负有责

任的人员依纪依法展开调查。

与此同时,呼和浩特市人民检

察院对1996年“4·9”案进行审

查,已就赵志红的该起犯罪事实向

呼和浩特市中级人民法院追加起

诉,指控赵志红构成故意杀人罪、

强奸罪。

根据内蒙古自治区高级人民法院

15日送达申诉人的再审判决书,原审

被告人呼格吉勒图无罪。

同日,内蒙古高级法院宣布成立

由党组书记、院长胡毅峰挂帅的调查

组,对法院系统造成错案错判负有责

任的人员依纪依法展开调查。

与此同时,呼和浩特市人民检

察院对1996年“4·9”案进行审

查,已就赵志红的该起犯罪事实向

呼和浩特市中级人民法院追加起

诉,指控赵志红构成故意杀人罪、

强奸罪。

根据内蒙古自治区高级人民法院

15日送达申诉人的再审判决书,原审

被告人呼格吉勒图无罪。